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III Международный очный конкурс по русскому языку «Русский квадрат» 
Для учащихся 7-8 классов.  

Даты проведения: 15 – 20 февраля 2016 года 
 

Заполните верхнюю часть бланка ответов: укажите фамилию, имя, отчество и класс. 
За 40 минут предлагается ответить на 20 вопросов по русскому языку. 

Все вопросы разбиты на квадраты от более легких к более сложным. Вопросы 
оцениваются от 3 до 7 баллов.  

Внимательно прочитайте задания и выберите правильный ответ из 
предложенных вариантов либо определите его сами и четко впишите в бланк 
ответов в клетке рядом с номером задания. На каждый вопрос есть только один 
правильный ответ. Мы советуем сначала ответить на те вопросы, где ответ не 
вызывает сомнений, а потом вернуться к вопросам, которые вызвали 
затруднения. 

Запрещается использовать учебники, словари, конспекты, вычислительную технику и любые 
другие вспомогательные материалы. Желаем удачи! 
 

□ Первый квадрат  
(задания оцениваются по 3 балла) 

□□ Второй квадрат  
(задания оцениваются по 4 балла) 

Задание № 1.  Сколько букв в русском 
алфавите, обозначающих согласные звуки? 

А. 21 
Б. 23 
В. 26 
Г. 33 

 
Задание № 2.  Укажите падеж выделенного 

существительного в предложении «Лена гуляла 
вместе с Олей». 

А. Винительный 
Б. Родительный 
В. Предложный 
Г. Творительный 
 
Задание № 3.  В каком слове на конце 

пишется мягкий знак? 
А. Трубач_ 
Б. Крепыш_ 
В. Невтерпеж_ 
Г. Вскач_  
 
Задание № 4.  Выберите правильный 

вариант написания слова: 
А. Племяник 
Б. Плимяник 
В. Племянник 
Г. Плимянник 
 
Задание № 5.  Укажите способ 

словообразования слова «словарь»: 
А. Приставочный 
Б. Суффиксальный 
В. Приставочно-суффиксальный 
Г. Аббревиация 
 

Задание № 6.  В каком ряду все глаголы II 
спряжения? 

А. Спешить, стелить 
Б. Греть, тянуть 
В. Таять, зависеть 
Г. Присмотреть, кормить 
 
Задание № 7.  В каком случае выделенное 

слово употребляется в переносном значении? 
А. Серебряная ложка 
Б. Волчий аппетит 
В. Золотая монета 
Г. Железный гвоздь 
 
Задание № 8.  Выберите сравнительную 

степень прилагательного: 
А. Интересный 
Б. Интереснее 
В. Интереснейший 
Г. Самый интересный 

 
Задание № 9.  Выберите правильный 

вариант написания слова: 
А. Эксперементальный 
Б. Экспериментальный 
В. Экспирементальный 
Г. Экспириментальный 

 
Задание № 10.  Предложение «Правда глаза 

колет» является: 
А. Односоставным, нераспространенным 
Б. Двусоставным, нераспространенным 
В. Односоставным, распространенным 
Г. Двусоставным, распространенным 

 



□□□ Третий квадрат  
(задания оцениваются по 6 баллов) 

□□□□ Четвертый квадрат  
(задания оцениваются по 7 баллов) 

Задание № 11.  Выберите качественное 
прилагательное: 

А. Зимний 
Б. Волчий 
В. Молодой 
Г. Спортивный 
 
Задание № 12.  В каком слове пропущены две 

буквы «н»? 
А. Соломе_ый 
Б. Гуси_ый 
В. Кожа_ый 
Г. Ю_ый 
 
Задание № 13.  Выберите правильный 

вариант написания предлога: 
А. Втечение 
Б. Вследствие 
В. В виду 
Г. На счет 
 
Задание № 14.  Какой способ связи в 

словосочетании «очень умный»? 
А. Согласование 
Б. Управление 
В. Примыкание 
 
Задание № 15.  Выберите наречие с буквой 

«о» на конце: 
А. Дружеск_ 
Б. Свеж_  
В. Зловещ_ 
Г. Искренн_ 

Задание № 16.  Предложение «Что посеешь, 
то и пожнешь» является … 

А. Определённо-личным 
Б. Неопределённо-личным 
В. Обобщённо-личным 
Г. Безличным 

 
Задание № 17.  Выберите правильный 

вариант написания: 
А. Дело не чисто 
Б. Не оконченный вовремя труд 
В. Долг неуплачен 
Г. Не зачем туда идти 
 
Задание № 18.  Изобразительный прием, 

построенный на количественном усилении 
признаков предмета, явления, действия, – это: 

А. Антитеза 
Б. Метафора 
В. Оксюморон 
Г. Гипербола 
 
Задание № 19.  На месте каких пропусков 

нужно поставить запятые в предложении «В то 
время (1) как она выходила из гостиной (2) в 
передней послышался звонок»? 

А. 1 
Б. 2 
В. 1 и 2 
Г. Нет правильного ответа 
 
Задание № 20.  Определите род 

существительного «салями». 
А. Средний род 
Б. Мужской род 
В. Женский род 
Г. Нет правильного ответа 

 
 
 
 
 
 


